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P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per la grazia e giustizia, 
annuncia di aver dato risposta scritta alia 
interrogazione presentata dal deputato Ma-
gliano « per sapere se egli riconosca la ne-
cessità di provvedere ad assicurare l 'Am-
ministrazione della giustizia, nell' impor-
tante mandamento di Santa Croce di Ma-
gliano, clie da tempo è privo del pretore ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « La pretura di 
Santa Croce di Magliano è stata provvista 
del titolare con decreto del 29 marzo ul-
timo scorso, in persona del giudice D'Ales-
sandro Gaetano, al quale verrà ingiunto di 
recarsi ad assumere il possesso appena re-
gistrato il decreto. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C H I M I E N T I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l'istruzione pubblica an-
nuncia di aver dato risposta scritta alla in-
terrogazione presentata dal deputato Mi-
cheli « per sapere se non sia opportuno, 
date le tassative disposizioni dell'articolo 16 
della legge 4 giugno 1911, n. 487, prendere 
qualche provvedimento perchè i comuni 
che in fatto si trovano nelle condizioni sta-
bilite dalla legge ma che non possono pro-
varlo perchè il certificato rilasciato dal-
l'Ufficio statistiche, tratto dal censimento 
1911, dà erroneamente una percentuale su-
periore al 25 per cento, possano ottenere 
l'autonomia scolastica». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Premesso che il 
Ministero non trova finora ragioni per mo-
dificare il diritto costituito con la legge 
4 giugno 1911, si osserva che per quanto si 
riferisce a corsi particolari, come quelli ac-
cennati nell'interrogazione, gioverebbe sin-
golarmente segnalarli per vedere se pos-
sano rientrare sotto la disposizione in vi-
gore e quali prove vengano offerte per 
integrare le risultanze legali del censi-
mento. 

« Il sottosegretario di Stato 
« R O S A D I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole 
sottosegretario di Stato per l'istruzione 
pubblica annuncia di aver dato risposta 
scritta alla interrogazione presentata dal 
deputato Sandulli « perchè dica se col 
nuovo organico preannunziato sono stati 
esauditi i desideri dei custodi dei musei, 
gallerie e scavi per essere riconosciuti come 
facenti parte del personale d'ordine ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « È stato sotto-
posto all'esame del Tesoro il disegno di 
legge per modificazioni alla legge 27 giu-
gno 1907, n. 386, e per la riforma organica 
del personale dell'Amministrazione provin-
ciale delle antichità e belle art i : nel con-
cretare le disposizioni del disegno di legge 
saranno presi in esame tut t i i desideri ma-
nifestati dai custodi dei musei, dei monu-
menti, ecc. 

« Il sottosegretario di Stato 
« R O S A D I ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l'agricoltura, industria 
e commercio annuncia di aver dato rispo? 
sta scritta alla interrogazione presentata 
dal deputato Simoncelli « per conoscere le 
ragioni per le quali furono esclusi dal con-
corso a verificatori tecnici pel servizio delle 
tasse di fabbricazione e dal concorso a sotto 
ispettori d'industria i licenziati dalla Regia 
Scuola professionale di Arpino ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I l concorso per 
la nomina di verificatori tecnici per il ser-
vizio delle tasse di fabbricazione fu ban-
dito dal Ministero delle finanze, e perciò 
sarà cura del mio onorevole collega di in-
dicarle i motivi per i quali i licenziati dalla 
Regia Scuola di tessitura e t intoria di Ar-
pino non furono ammessi al detto con-
corso. 

« Circa poi 1' identico provvedimento 
adottato nei riguardi del concorso per posti 
di vice ispettore dell'industria e del lavoro 
le partecipo che il Ministero di agricoltura, 
industria e commercio, accogliendo analogo 
concorde parere del Comitato permanente 
del Consiglio del lavoro e della Giunta del 
Consiglio dell'istruzione industriale e com-
merciale, escluse dal concorso predetto i 
licenziati dalla Scuola di Arpino, ritenendo 
che la speciale finalità della Scuola e del 
suo attuale ordinamento didattico non fos-
sero in armonia con le esigenze dell' uffi-
cio di vice ispettore dell' industria e del 
lavoro. 

« Lo stesso provvedimento fu adottato 
nei riguardi di molte altre scuole profes-
sionali. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C O T T A P A V I ». 

CUCCA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Su che cosa? 
CUCCA. Ho presentato una interroga-

zione sullo sciopero tranviario di Napoli, 
la quale ha carattere di urgenza. Vorrei 


